

VELIKI PROBLEM Ozbiljni podaci izneseni na presici



Djecu treba štiti - Marijana Žunić, Antonija Pintar i Tamara Žakula

Četvrtina djece fizički zlostavljana

Puno rizičnih okolnosti u situaciji zdravstvene krize potiče zlostavljanje, pa je naglašena važnost žurne i kvalitetne suradnje institucija i nevladinih organizacija koje se bave zaštitom djece

Jakov KRŠOVNIK

RIJEKA » Jučer su na Korzu u povodu Međunarodnog dana djece žrtava nasilja Tamara Žakula, ravnateljica Dječjeg doma »Tić«, Antonija Pintar, predsjednica Centra za participaciju žena u društvenom životu te Marijana Žunić, voditeljica Odjela maloljetničke delinkvencije kriminalističke policije PU primorsko-goranska upozorile na velik problem zlostavljanja djece. Tamara Žakula kazala je da je u Hrvatskoj otprilike 20 do 25 posto djece fizički zlostavljano i zanemarivano te kako se procjenjuje da svaka četvrtina djevojčica i svaki šesti dječak budu seksualno zlostavljani do svoje 18 godine.

Važna prijava nedjela

- Nažalost, znamo da se veliki dio zlostavljanja

dogada prikriveno te da zapravo nemamo podatke sve djece koja su zlostavljana. Znamo da se samo deset posto od sveukupnog broja seksualnih zlostavljanja otkrije, što je znak da trebamo djelovati da se to spriječi, kazala je i opisala Dječji dom »Tić« kao ustanovu koja pruža multidisciplinarnu pomoć za djecu koja su zlostavljana i zanemarivana ili su bez odgovarajuće roditeljske skrbi:

- Tijekom proteklih 20 godina psihološku pomoć u Dječjem domu »Tić« dobilo je 6.197 djece, mladih i njihovih roditelja i skrbnika. Mi kroz poludnevni program, savjetodavni rad i razne preventivne aktivnosti djelujemo kako bi se stopa nasilja smanjila, rekla je i dodala da puno rizičnih okolnosti u trenutnoj situaciji zdravstvene krize potiče zlostavljanje. Marijana

Žunić istaknula je važnost žurne i kvalitetne suradnje svih institucija i nevladinih organizacija koje se bave zaštitom prava djece:

Osigurati normalan život

- Treba naglasiti i nužnost prijavljivanja kaznenih djela na štetu djece, kako bi policija promptno poduzela izvide, zaštitilo se dijete i procesuiralo počinitelja. Ako se to ne učini, počinitelj će nastaviti s takvim radnjama, a dijete će ostati nezaštićeno, rekla je. Na području PU primorsko-goranske policijski službenici za mladež ukupno su otkrili 73 kaznena djela zapuštanja i zlostavljanja djeteta, odnosno kaznenog djela povrede djetetovih prava, što predstavlja porast od 32 kaznena djela ili 75 posto u odnosu na prva četiri mjeseca prošle

godine, kazala je.

Antonija Pintar upozorila je da su dječja prava - ljudska prava.

- Moramo kao društvo, kao institucije i građani biti oči i uši djeci jer ona ne znaju artikulirati što im se događa. Pravosuđe je dosta sporo, ispitivanja su duga, a moralna je i pravna obaveza da društvo, institucije i roditelji djetetu osiguraju normalan život i da djeca izrastu u normalne ljude. Svako nasilje nosi posljedice, a ako se ono na vrijeme ne riješi, dijete može imati ponašanje nasilnika kad odraste, rekla je i istaknula da oni kao udruga organiziraju besplatnu pravnu pomoć, prate djecu na sud i sreduju papire djeci koja dolaze iz disfunkcionalnih obitelji te pokušavaju pomoći da se dijete izdvoji iz nasilne sredine.